

宝天曼景区河水暴涨游客被困

民警用梯子搭桥救出6名游客

本报讯(记者 徐蕾 通讯员 艾旭)8月17日下午,南召县乔端镇突发强降雨导致宝天曼景区6名游客被困。南召县公安局乔端派出所民警迅速出警,成功营救救出6名被困游客。

当天下午5时,南召县公安局乔端派出所接群众报警称,宝天曼景区因降雨导致河水暴涨,6名正在宝天曼景区河道漂流的游客被困山中。接到报警后,乔端派出所立即组织警力携带救援装备前往景区开展救援工作。

由于被困游客描述不清自己所处的具体位置,救援民警一方面电话联系游客安抚他

们的情绪,另一方面通过手机添加游客微信进行定位,接收其拍摄的照片实时了解现场状况。同时民警还与宝天曼景区管委会取得联系,及时通报有关情况,协调相关救援事宜。

通过现场照片,民警发现与游客被困地点隔河相对。此时,河水涨势愈发凶猛,山上能见度逐渐降低。根据现场情况,民警在景区管委会工作人员的协助下,利用合梯和救援绳在河道上搭建安全通道,让被困游客逐一通过。经过近两个小时的营救行动,最终成功将游客转移至安全地带。③8

风刮树断压房屋
消防队员除险情

本报讯(记者 徐蕾)8月18日下午,南阳市区出现短时强降雨天气,卧龙区靳岗街道顾庄一户村民家院子里的大树被刮断,砸中房屋。19日一早,高新消防大队赶往现场为村民消除安全隐患。

19日上午7时42分,高新消防救援大队信臣路消防站接到群众求助,卧龙区靳岗街道顾庄有一棵大树被大风刮断,直接压在一户村民家的房屋上,房子年久失修,承重能力有限,非常不安全。信臣路消防站12名救援人员立即赶往现场。

8时,救援人员到达村民家中,只见大树倒在一间旧瓦房的房顶上,户主是一对老夫妇。两位老人说,断了的大树没有砸伤人,可是要想把树干清理下来,他们束手无策,就连爬上房顶都是困难的,所以请消防队员前来帮忙。

救援人员经过现场勘察,发现大树压着的房子年久失修,如果队员都上房顶清理树枝,担心房子承重能力差,压塌房屋。于是在做好现场警戒的同时,派出3名救援经验丰富的队员携带好装备,攀梯子到房顶将树木分段锯断,再用绳索缓慢将树干放至地面。

经过一个多小时的紧张救援,压在房屋上的树干和树枝全部被清除,成功消除隐患。

消防部门提醒,近期强降雨天气较多,人们应及时检查自家的房前屋后有无滑坡、塌方、树木倾倒等安全隐患,一旦发现存在安全隐患,要及时请相关部门前往排除险情,确保生命财产安全。③8

工伤保险走进建筑工地

现场宣传深入人心



现场发放工伤保险宣传手册 本报记者 于晓霞 摄

本报讯(记者 于晓霞)“中暑算不算工伤?”“在工地上发生事故如何申报工伤?”……8月19日上午,市人社局组织相关部门共同参与,在孔明路南阳绿城建设有限公司施工工地开展以“工伤保险走进建筑工地”为主题的集中宣传活动,向工人们进一步普及工伤保险系列法规和政策。

记者在活动现场看到,设置着工伤保险政策咨询台、工伤保险宣传展板及宣传横幅等。工伤保险工作人员就建筑工人关心的“怎样参加工伤保险”“哪些情形可以认定为工伤”“发

生工伤事故怎么办”“工伤保险有什么待遇”等问题进行了政策法规宣传,引导企业和职工如何依法参加工伤保险,如何依规进行工伤认定和劳动能力鉴定等。

活动现场共发放《建筑业职工工伤保险手册》、工伤保险知识卡和建筑业参保知识卡等宣传材料近500份,现场接受务工人员政策咨询100余人次。通过宣传,建筑工人纷纷表示举办工伤保险宣传很及时也很有必要,以后若有工伤事故发生,也知道该如何申报工伤了。③8

散步捡到一包钱 众人合力寻失主

本报讯(记者 陈向阳)8月18日,从南召南河店来市城区办事的李根在路边捡到一个布包,里面装有13400多元现金及工资单、银行卡等。李根和所住酒店负责人姜德甫等辗转联系上失主杨女士。原来包内的钱是杨女士发工资用的。

当天晚饭后,在张衡东路1983时尚快捷酒店住宿的李根等3人外出散步,他们走到城区张衡路与邓禹路交叉口北200米左右时,李根发现路边非机动车道紧靠绿化带的地方有一团灰色的东西,走近一看是个小布包。他们打开布包,里面装有一沓面额不同的钞票,还有银行卡、印台和几张工资单。他

们在原地等了约半个小时没见有人来找,便决定回酒店再商议怎么办。

酒店负责人姜德甫了解情况后,就和他们一起按工资单上的企业名称,从电脑上搜寻这家公司的资料,可惜没有联系方式。又动员朋友发朋友圈接力寻找失主,几经辗转终于联系上了杨女士。而此时杨女士还不知道自己的布包丢了,她当天给员工发工资,剩下这13400多元是准备第二天继续发的,结果骑电动车时不小心将布包弄丢。而到家后正好有客人就忙着招呼,也没注意检查物品。晚上10时30分,杨女士和爱人买了几个大西瓜赶到酒店取回布包时,一再对李根、姜德甫等人表示感谢。③8



清理树枝 本报记者 徐蕾 摄